
0ATA DA DUCENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GEOGRAFIA DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA
UFMG, REALIZADA NO DIA DEZESSETE DE DEZEMBRO DOIS MIL E QUINZE, ÀS 10:00
HORAS, NA SALA DA CONGREGAÇÃO 2º ANDAR DO IGC/UFMG, convocada pelo Prof. Ricardo
Alexandrino Garcia, Coordenador do Colegiado, através do OFÍCIO CIRCULAR Nº 099/2015 de5
11/12/2015 para atender a seguinte pauta: 1. Aprovação de Atas; 2. Informes; 3. Homologações Diversas; 4.
Processo Seletivo 2015; 5. Outros Assuntos. Compareceram os seguintes membros do Colegiado: Professor
RICARDO ALEXANDRINO GARCIA (Coordenador), REPRESENTANTES DOCENTES: Titulares:
Professores, BERNARDO MACHADO GONTIJO, RALFO EDMUNDO DA SILVA MATOS e WEBER
SOARES; Suplentes: Professora ROGATA SOARES DEL GAUDIO; Representantes Discentes: RODRIGO10
SILVA LEMOS e CRISTIANO PENA MAGALHÃES MARQUES. Ausência Justificada: Justificaram a
ausência os professores Wellington Lopes de Assis e Vilma Lúcia Macagnan Carvalho. Constatado quorum,
o Prof. Ricardo Alexandrino Garcia iniciou a reunião colocando em discussão o ITEM 1. APROVAÇÃO
DE ATAS: Foi aprovada por unanimidade com correções a serem feitas na Ata da Reunião do Colegiado
264 ª e 265ª. ITEM 2. INFORMES: Prof. Ricardo Alexandrino Garcia informou que foi possível15
contemplar todos os alunos que solicitaram auxílio financeiro no ano corrente. Prof. Ricardo Alexandrino
Garcia informou sobre a compra do triturador de papel para o Programa. Informou ainda o Projeto Fapemig é
renovado todos os anos, valor de aproximadamente R$ 400,00 mensais, reforçou que neste ano o recurso
somente foi repassado em novembro. ITEM 3. HOMOLOGAÇÕES DIVERSAS: a) Prorrogação de
prazo de Defesas de Dissertação e Tese: O Colegiado homologou a aprovação das solicitações de20
prorrogação de prazo de conclusão do curso de Mestrado e Doutorado respectivamente dos discentes, a saber:
Joselaine Aparecida Ribeiro Filgueiras com a anuência do orientador Prof. Antônio Pereira Magalhães
Júnior para a apresentação da Defesa de sua Dissertação até o mês de agosto de 2016; Ubiranan Pereira de
Lucena com a anuência da orientada Profa. Cristina Helena Rocha R. Augustin para a apresentação da
Defesa de sua Dissertação até o 28 abril de 2016; Luiza Gontijo Álvares de Campos Abreu com a25
anuência do orientador Prof. Philippe Maillar para a apresentação da Defesa de sua Dissertação até o 28 de
maio de 2016. Lorena Raniely Ferreira com a anuência do orientador Prof. Roberto Célio Valadão para a
apresentação da Defesa de sua Dissertação até o mês de agosto de 2016. Matheus Henrique Fernandes
Vale com a anuência do orientador Prof. Ralfo da Silva Matos para a apresentação da Defesa de sua
Dissertação até 28 de abril de 2016. Daila Coutinho de Araújo com a anuência da orientadora Profa.30
Heloisa Soares de Moura Costa para a apresentação da Defesa de sua Dissertação até 26 de agosto de 2016.
Cecília Siman Gomes com a anuência do orientador Prof. Antônio Pereira Magalhães Júnior para a
apresentação da Defesa de sua Dissertação até 26 de agosto de 2016. Cristiano da Cruz Sena com a
anuência do orientadora Profa. Heloisa Costa Moura para a apresentação da Defesa de sua Dissertação até 26
de agosto de 2016. Floriana de Fátima Gaspar com a anuência do orientador Prof. Geraldo Magela Costa35
para a apresentação da Defesa de sua Dissertação até 26 de agosto de 2016. Alcione Rodrigues Milagres
com a anuência da orientadora Profa. Cristina Helena Rocha R. Augustin para a apresentação da Defesa de
sua Dissertação até 28 de março de 2016. Renzo Butters Viotti com a anuência da orientadora Profa.
Cristina Helena Rocha R. Augustin para a apresentação da Defesa de sua Dissertação até 28 de abril de 2016
Mateus Afonso Ramos com a anuência da orientadora Profa. Cristina Helena Rocha R. Augustin para a40
apresentação da Defesa de sua Dissertação até 28 de abril de 2016.Manuela Mendonça de Alvarenga com
a anuência do orientador Prof. Sérgio Manuel Merêncio Martins para a apresentação da Defesa de sua
Dissertação até 28 de agosto de 2016. Iago da Silva Rios com a anuência do orientador Prof. Antônio
Pereira Magalhães Júnior para a apresentação da Defesa de sua Dissertação até 26 de agosto de 2016.
Daniel Moreira de Souza com a anuência da orientadora Profa. Rogata Soares Del Gaudio para a45
apresentação da Defesa de sua Dissertação até 26 de agosto de 2016. Patrícia Mara Lage Simões com a
anuência do orientador Prof. Roberto Célio Valadão para a apresentação da Defesa de sua Tese até 01 de
setembro de 2016. Daniela Adil Oliveira de Almeida com a anuência da orientadora Profa. Heloisa Soares
de Moura Costa para a apresentação da Defesa de sua Tese até 01 de setembro de 2016. Lilia Maria de
Oliveira com a anuência do orientador Prof. Philippe Maillard para a apresentação da Defesa de sua Tese até50
05 de maio de 2016. Marília Ferreira Gomes com a anuência do orientador Prof. Philippe Maillard para a
apresentação da Defesa de sua Tese até 01 de setembro de 2016. b) Prorrogação de prazo de Defesas de
Seminário de Dissertação: Mônica Mascarenhas da Silva com a anuência da orientadora Profa. Valéria
Oliveira Roque Ascenção para a apresentação da Defesa do Seminário de Dissertação até 02 de fevereiro de
2016. c) Coorientação: O Colegiado homologou a inclusão do Prof. Weber Soares como coorientador da55
mestranda Taís Gonçalves Neto Costa, com a anuência do orientador Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo,
a partir de 09 de dezembro de 2015; O Colegiado homologou a inclusão do Prof. Braúlio Magalhães Fonseca



como coorientador da mestranda Alcione Rodrigues Milagres, com a anuência da orientadora Profa.
Cristina Helena Ribeiro Rocha Augustin, a partir de 08 de maio de 2015; d) Aproveitamento de Estudos: O
Colegiado homologou os Requerimentos de Aproveitamento de Estudos deferidos Ad Referendum, a saber:60
aproveitamento da disciplina eletiva do Programa de Pós-Graduação em Arquitetura e Urbanismo da UFMG
a saber: “Tópicos em Arquitetura e Urbanismo I: Atividade Disciplina Visualisation and Usability of ICT in
Urban Planning Processes”, 15 horas/01 crédito, e “Processamento Digital de Imagens da Terra”, de
interesse da Mestranda Tereza Beatriz Oliveira Soares; aproveitamento das disciplinas cursadas no
Mestrado em Geografia (IGC/UFMG), a saber: “Sensoriamento Remoto”, 60 horas/04 créditos,65
“Geoprocessamento”, 60 horas/04 créditos, “Geoquímica de Cobertura Superficiais”, 60 horas/04 créditos,
“Geomorfodinâmica Cenozoica”, 60 horas/04 créditos, “Tópicos Especiais III: Geomorfologia”, 45 horas/03
créditos, “Climatologia Aplicada à Região Tropical”, 60 horas/04 créditos, de interesse do doutorando Caio
Mário Leal Ferraz; aproveitamento de disciplinas isoladas do Programa de Pós-Graduação em Geografia a
saber: “Tópicos Especiais IV: Biogeografia e Conservação da Biodiversidade”, 60 horas/04 créditos,70
“Ecologia Política”, 60 horas/04 créditos, de interesse da mestranda Adriane Aparecida dos Santos; e)
Reconhecimento de Diploma: O Colegiado homologou parecer favorável ao reconhecimento de diploma
emitido pela Profa. Ana Clara Mourão Moura, de interesse de Sônia Maria Carvalho Ribeiro; O Colegiado
homologou parecer favorável ao reconhecimento de diploma emitido pelo Prof. Philippe Maillard, de
interesse de Marina Martins Pereira Horta; f) Estágio Doutoral no Exterior PDSE: O Colegiado75
homologou o Plano para Candidatura a Estágio Doutoral no Exterior, com a anuência do Orientador Prof.
Ralfo Edmundo da Silva Matos, de interesse do doutorando Alfredo Costa; ITEM 4. PROCESSO
SELETIVO: Prof. Ricardo Alexandrino Garcia apresentou os recursos indeferidos apresentados até a
divulgação do Resultado Final. ITEM 5. OUTROS ASSUNTOS: a) Estágio Pós-Doutoral: Profa. Cristina
Helena Ribeiro Rocha Augustin apresentou proposta de estágio Pós-Doutoral da Prof. Dorisvalder Dias80
Nunes, projeto “Efetividade da Gestão Ambiental na Microrregião de Ji-Paraná a partir de Indicadores de
Gestão e de Vulnerabilidade Natural à Erosão”; b) Relatório Semestral de Atividades Discente: A pedido
do Prof. André Augusto Rodrigues Salgado o Colegiado analisou o Relatório Semestral de Atividades
Discentes mestranda Ana Acácia Ribeiro Silva, sendo o relatório reprovado com justificativa apresentada
pelo orientador, o colegiado manteve a reprovação; A mestranda em questão solicitou também prorrogação85
de prazo para a Defesa de Dissertação, o Colegiado aprovou a prorrogação para até 28 de maio de 2016. Os
professores André Augusto Rodrigues Salgado e Weber Soares solicitaram o desligamento das atividades de
Orientação e Coorientação, respectivamente, da mestranda Ana Acácia Ribeiro Silva, o Colegiado
determinou que este assunto seja discutido na próxima reunião, para melhor análise da situação, sendo assim
a solicitação foi indeferida pelo Colegiado. O Prof. Ricardo Alexandrino Garcia agradeceu a presença de90
todos e encerrou a reunião. Para constar, foi lavrada a presente ata que, lida e aprovada, será assinada pelos
membros do Colegiado. Belo Horizonte, 17 de dezembro de 2015. Míriam Martha Ferreira Cardoso,
Secretária.


